Modulo 11
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Avaliacao do desempenho

Universidade do Minho

1. Introducéo

Pretende-se que o aluno perceba quais as grandezas envolvidas na avaliacdo do desempenho de
um processador, de que forma estas se inter-relacionam e como € que factores relacionados com
a micro-arquitectura do processador e organizagdo da memoéria as podem influenciar.

Nota: a questdo assinalada com deve ser resolvida antes da sessdao TP e entregue ao
docente no inicio da mesma. A folha anexa a este moédulo, assinalada como TPC, destina-se a
esse fim.

2. Avaliacdo do desempenho sem hierarquia da meméria

1. Considere um processador com 3 classes de instrucbes com o CPI indicado na tabela 1. Um
programador tem que seleccionar o compilador a usar para uma determinada aplicagdo. O
namero de instru¢des de cada classe gerado por cada um dos compiladores € apresentado

na tabela 2.
Tipo de instrucéao CPI
A 1
B 2
C 3

Tabela 1 — CPI por classe de instrucéo

N instrucbes por classe

Compilador A B C
Cc1 1*10° 3*10° 4*10°
c2 5*10° 2*10° 3*10°

Tabela 2 — N° de instru¢cdes por classe e compilador

1.1. Calcule, para cada um dos compiladores o n° de instru¢des executadas, o CPI global e o
namero de ciclos necessario para executar a aplicacdo. Qual o compilador que produz codigo
mais rapido? Quantas vezes mais rapido que o outro compilador?

1.2. Se a frequéncia de relogio deste processador é de 1.5 GHz, qual o tempo de execuc¢éo da
aplicacao?
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1.3.

1.4.

2.1

2.2.

2.3.

Com algumas alteracdes da organizacdo do processador e da tecnologia usada para o
construir, uma equipa de projectistas conseguiu aumentar a frequéncia do reldgio para 2 GHz.
No entanto, o CPI de cada uma das classes de instru¢cBes aumentou, conforme ilustrado na
tabela 3. Calcule o tempo de execuc¢édo de cada uma das sequéncias de cédigo.

Tipo de instrugédo CPI
A 2
B 3
C 4

Tabela 3 — CPI por classe de instrucéo

Lembrando que o MIPS nativo é dado por MIPS = #l / (Texec * 10°), qual o MIPS nativo obtido
por cada compilador para esta maquina? E o MIPS de pico (peak) da maquina?

3. Avaliacdo do desempenho com hierarquia da memaoria

Considere uma maquina M1, baseada no MIPS, a correr o programa gcc (ver tabela 4), com
uma frequéncia do reldgio de 1,333 GHz, com uma miss rate de 4% para instru¢des e 6%
para dados. Esta maquina tem uma miss penalty de 30 nano segundos para todos 0s acessos
a memoria principal (leituras ou escritas) e um CPlcpy de 2.

Tipo instrucdo loads Stores Tipo-R | branches | jumps
% ocorréncia 22 % 11 % 49 % 16 % 2%

Tabela 4 - percentagem de ocorréncia de instru¢8es no gcc para o MIPS

Quantas vezes mais rapida é M1 do que M2 (a correr 0 gcc), sendo M2 uma maquina sem
cache (miss rate de instrucfes e dados=100%)?

Quantas vezes mais rapida € M3 do que M1 (a correr o gcc), sendo M3 uma maquina ideal
com uma cache infinita (miss rate de instru¢cbes e dados=0%)?

Quantas vezes mais rapida € M4 do que M1 (a correr o gcc), sendo M4 uma maquina em tudo
idéntica a M1 excepto na frequéncia do reldgio que é de 2 GHz?
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TPC

‘ Turno:

NUmero:
Nome:

: Comente a seguinte afirmagao:

"Usando um compilador que produz uma optimizacdo mais agressiva reduz-se o numero de

instrucdes executadas por este programa e ESTA € a Unica razao pela qual o tempo de execugao
diminui.”
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